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1 ОБЩИЕ УКАЗАНИЯ 

1.1 Настоящий паспорт (далее по тексту - ПС) является объединенным 

документом и содержит соответствующие разделы технического описания, 

инструкции по эксплуатации и паспорта, и  удостоверяет гарантированные  

изготовителем основные параметры и характеристики цифрового 

индикатора веса модели «САТЕЛIТ» (далее по тексту – индикатор), версия 

HI90xx. 

1.2 Документ позволяет ознакомиться  с принципом работы индикатора 

и устанавливает правила эксплуатации, соблюдение которых обеспечивает 

его качественную работу. 

Внимание! Перед эксплуатацией внимательно ознакомьтесь с 

настоящим паспортом. 

 

2 НАЗНАЧЕНИЕ 

2.1 Индикатор  предназначен для встройки в тензосистемы, такие как 

электронные весы. Данный индикатор отличается от других модификаций 

данной серии наличием программно управляемого режима линеаризации 

нелинейных характеристик тензодатчиков для создания весоизмерительных 

систем высокой точности, а также имеет двухдиапазонный режим работы.  

2.2 Индикатор предназначен для работы в помещениях при 

температуре окружающего воздуха от плюс 5 до плюс 40 С, 

относительной влажности до 85 %. 

3 ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ 

3.1 Индикатор обеспечивает непосредственное подключение к 

тензорезисторным мостовым датчикам без дополнительного сопряжения.  

3.2 Индикатор имеет клавиатуру управления, интерфейс для вывода 

информации на принтер, для связи с компьютером (RS232, при 

необходимости устанавливается RS485 по специальному заказу). 

3.3 Калибровка индикатора производится без внешних регулировочных 

элементов с сохранением кодов настроек в запоминающем устройстве.  

3.4 По желанию Заказчика возможна комплектация индикатора 

адаптером USB-RS485, который предназначен для подключения линии 

передачи данных RS485 к USB порту компьютера. Позволяет подключать 

внешние устройства RS485 к любому компьютеру даже не имеющему СОМ 

портов (например, новые ноутбуки). 
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Таблица 1 - Основные технические характеристики 

Разрядность АЦП  16 

Частота преобразования Гц 40 

Точность в статическом режиме, гарантированно, 

поверочных делений 
 10000 

Подключение к входу до 8 параллельно соединенных датчиков (по 400 

Ом) 

Возможность подключения внешних сигналов, заменяющих нажатие 

кнопок на приборе 

Возможно установка трех дополнительных кнопок и светодиодов; 

возможна установка дополнительной платы управления с кнопками и реле 

Число кнопок управления Шт. 4 

Число знаков индикации + светодиодов Шт. 6+6 

Яркая светодиодная индикация 

Потребляемая мощность, не более Вт 14 

Напряжение питания от источника постоянного тока В 12 

Габаритные размеры  
мм 

180×125

×60 

Масса, не более кг 1,5 

 

4 КОМПЛЕКТНОСТЬ 

 

Цифровой индикатор веса «САТЕЛIТ» 1 шт. 

Паспорт 1 шт. 

5 УСТРОЙСТВО И ПРИНЦИП РАБОТЫ 

5.1 Принцип действия индикатора основан на преобразовании 

сигнала тензорезисторных датчиков в цифровой код, который 

обрабатывается микропроцессором по программе, записанной в 

постоянное запоминающее устройство (ПЗУ). 

Индикатор имеет два основных режима: "весовой" и "калибровка". 

5.2 Алгоритм работы в весовом режиме соответствует требованиям 

ГОСТ 29329-92 "Весы для статического взвешивания. Общие технические 

требования" и  МОЗМ  по весам среднего класса точности.  

В весовом режиме индикатор постоянно производит измерение 

сигнала тензодатчика и вычисляет массу груза. 
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Режимы работы: Брутто, нетто, тара, счетный режим, калибровка. 

Управление: 

− «нуль» - запомнить текущий вес как ноль платформы; 

− «тара» - запомнить текущий вес как значение тары и перейти в режим 

«тара»; в режиме «тара» - включить ввод тары с клавиатуры; 

− «режим» - переключение в следующий режим; 

− «друк» - печать результатов или запуск дозатора. 

Прибор с установленными реле имеет разъем для подачи внешних 

сигналов, заменяющих нажатие кнопок на приборе. 

 

Индикация. 

Шестиразрядный цифровой индикатор, индикаторы выбранного режима, 

индикатор стабильный вес. 

5.3 В режиме "калибровка" производится настройка индикатора для 

последующей работы в весовом режиме.  

5.4 Внешний вид передней панели индикатора представлен на   рисунке 

1. 

 
 

Рисунок 1. 

 

6 УКАЗАНИЕ МЕР БЕЗОПАСНОСТИ 

6.1 К работе по эксплуатации индикатора могут быть допущены лица, 

имеющие опыт работы с электроизмерительными приборами, сдавшие 

зачет в объеме знаний настоящего описания, прошедшие инструктаж по 

технике безопасности и безопасной работе с электрооборудованием 

напряжением до 1000 В. 

6.2 При выполнении измерений и ремонте необходимо соблюдать 

общие требования технической эксплуатации и безопасности 

электроизмерительных приборов. 
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6.3 Запрещается эксплуатация индикатора в помещениях при наличии 

сильных индустриальных электромагнитных и электрических помех, 

вибрации, и также при неудовлетворительном напряжении сети.  

Недопустимы выбросы и пропадания напряжения электрической сети, 

это может привести к потере его работоспособности. Не следует 

производить подключение индикатора к линии питания совместно с 

силовыми агрегатами и источниками индустриальных помех. 

Рекомендуется использовать сетевой фильтр и другие способы улучшения 

характеристик сетевого питания. 

6.4 Индикатор не должен подвергаться воздействию прямых 

солнечных лучей, и не должен находиться ближе, чем 0,5 м от 

нагревательных приборов во избежание деформации корпуса. 

 

7 ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ 

7.1 Индикатор может быть установлен на стойке, вмонтирован в 

панель или на столе, стенке в зависимости  от требования потребителя. 

7.2 Установить индикатор на место его постоянной эксплуатации, 

обеспечивающее его безопасное и удобное  для обслуживания 

расположение. Подключить индикатор к источнику электропитания 

постоянного тока напряжением 12 В; 0,8 А. 

Источником электропитания могут служить: 

- аккумулятор 12 В; 

- блок питания (адаптер) ~ 220 В, 50 Гц / - 12 В, 0,8 А. 

При использовании блока питания установить розетку с заземляющим 

контактом и подвести к ней электропитание напряжением 220 В и шину 

заземления.  

7.3 Подключить кабель датчика к разъему  «ДАТЧИК» (схема 

соединений в Приложении А). 

 

8 ПОРЯДОК РАБОТЫ 

8.1 Индикатор включается в сеть постоянного тока 12 В. Используйте 

стабилизатор напряжения или источник бесперебойного питания, если 

колебания в сети превышают допустимые значения. 

8.2 Сразу же после включения производится самотестирование 

индикатора. По окончании тестирования индикатор автоматически 

перейдет в весовой режим. 
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8.3 Ввод тары 

8.3.1 Ввод тары с клавиатуры 

- перейти в режим тара; 

- нажатием кнопки «тара» включить ввод тары с клавиатуры (правая 

цифра на индикаторе начнет мигать); 

- кнопками ↓ (уменьшить текущую цифру), ↑ (увеличить текущую 

цифру), ← (перейти к следующей цифре) установить нужное значение 

тары; 

- нажать «ввід» для запоминания введенного значения и выхода из 

режима ввода тары. 

8.3.2 Ввод тары путем взвешивания 

- на платформу весов ставится груз, принимаемый за тару; 

- нажать кнопку «тара». На индикаторном табло загорается светодиод 

«тара». 

- нажатием кнопки «mode» перейти в режим нетто (вес обнуляется); 

- для выхода из функции тары нажать кнопку «режим» 2 раза и 

перейти в режим брутто. 

8.4 Калибровка 

- кнопкой «режим» выбрать любой режим, кроме счетного; 

- нажать 3 кнопки вместе: «нуль», «тара», «режим», отпустить их (на 

цифровом индикаторе высветится надпись CALIBR); 

- нажать «ввід» (высветится серийный номер прибора); 

- нажать «ввід», кнопками ↓, ↑ и ← ввести код доступа и нажать 

«ввід»; 

если введен неверный код, калибровка прекратится; 

- если код доступа введен правильно, высветится надпись F0 (Ввод 

НПВ); 

- для выбора параметра, который нужно изменить, используйте кнопки 

 (переход к следующему параметру) и  (к предыдущему); для первого 

параметра F0 предыдущим является последний F1е; 

- назначение калибровочных параметров приведено в таблице 2: 
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Таблица 2 

№ Параметр Диапазо

н 

Нач.уст 

F0 Наибольший предел взвешивания и 

положение десятич. точки 

1…99999 20.000 

F1 Наибольший предел взвешивания первого 

диапазона (НПВ1), для весов с одним 

диапазоном введите любое число, 

большее чем НПВ 

1…99999 10000 

F2 Максимальный вес (относит. 

калибровочного нуля), который может 

быть принят за 0 при включении весов 

или нажатии кнопки «zero» 

1…99999 1000 

F3 Максимальный вес 

(относит.калибров.нуля платформы), 

котор.может быть принят за 0 при включ. 

весов) 

1…99999 1000 

F4 Порог включения первого канала 

управления (реле 1), кг В режиме 

дозатора (F16=2 или 3) – величина дозы 

1…99999  

F5 Порог выключения первого канала 

управления, кг. В режиме дозатора – 

величина остатка дозы, при котором 

выключается  реле 2. 

1…99999  

F6 Порог включения второго канала 

управления (реле 2), кг В режиме 

трехступенчатого дозатора (F16=2 или 3,  

F18-3) величина остатка дозы, при 

котором выключается реле 3 

1…99999  

F7 Порог выключения второго канала 

управления, кг 

1…99999  

F8 Порог включения третьего канала 

управления, кг 

1..99999  

F9 Порог выключения третьего канала 

управления, кг 

1..99999  

F10 Цена деления (дискретность показаний 

индикатора) 

1…255 2 

F11 Цена деления второго диапазона, для 1…255 5 
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весов с одним диапазоном введите 

F11=F10 

F12 Не используется 1…255 20 

F13 Зона автоматического обнуления, делений 1…255 20 

F14 Зона стабильности показаний, делений 

(F10) 

1…255 1 

F15 Количество измерений для усреднения. 

Период обновления показаний = 0.25 + 

F15 / 40 с 

1…255 25 

F16 Режим первого канала управления: 

1- реле переключается командами, 

приним. по RS232/485; 

2-нагружаемый дозатор с ручным 

запуском: реле 1 и 2 включаются кнопкой 

«print», реле 1 выключается при 

увеличении веса на F4 (относительно веса 

при запуске дозы), реле 2 выключается 

при увеличении веса F4 - F5; 

3-разгружаемый дозатор с ручным 

запуском: реле 1 и 2 включаются кнопкой 

«print», реле1 выключается при 

уменьшении веса на F4, реле 2 

выключается при уменьшении веса F4-F5; 

4-при увеличении веса до F4 контакты 

реле замыкаются, при уменьшении до F5-

размыкаются); 

5-состояние контактов реле 

противоположно режиму 2; 

6…255-при увеличении веса до F5 

контакты реле замыкаются на время 

0.1…6.4 с (для повторного срабатывания 

вес должен уменьшится ниже F5, а затем 

возрасти до F4). 

1…255 2 

F17 Режим второго канала управления: 

1,4,5,6..255-аналогично F16 (вместо F4, 5 

используется F6,7);  

1…255 1 

 2,3 – не используется. 

При F16=2 или 3,  F17 не учитывается 
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F18 Режим третьего канала управления: 

1,4, 5,6…255-аналогично F16 (вместо 

F4,5 используется F8,9); 

2 – контакты реле замкнуты, если вес 

равен 0 и показания стабильны, и 

разомкнуты, если не выполнено хотя бы 

одно из этих условий; 

3 – реле 3 включается вместе с реле 1 и 2 

при запуске дозы, а выключается при 

уменьшении веса на F4-F6 (только при 

F16=2 или 3)  

1…255 2 

F19 Кол-во измер. больше (меньше) порога, 

необходимое для вкл.(выкл.) канала упр-

ия (период измер. – 1/40 с) 

1…255 4 

F1b Скорость обмена по RS232/RS485:                   

f = 500000/(F1b+1) 

1…255 12 

 

 F1b 207 103 51 25 12 

F 2400 2800 9600 19200 38400  
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F1с Код протокола обмена 

1-передача кода АЦП после кажд. 

Преобразов. (40 Гц); 

 2-передача после каждого 

преобразования величины 

вес*8/цена_деления; 

3-передача копии индикатора после 

каждого обновления показаний; 

4-передача значения брутто/нетто по 

адресному запросу; 

5- передача нетто, брутто и тары по 

запросу; 

6-печать нетто, брутто и тары в 3 строки 

(по нажатию кнопки); 

7-печать нетто, брутто и тары в 1 строку 

(по нажатию кнопки); 

8- индикация данных, приним.по 

RS232/485  ( результаты взвещивания 

игнорируются ); 

9=передача кода груза и веса по нажатию 

кнопки 

1…8  

F1d Сетевой номер индикатора (для обмена по 

RS485) 

1…31 1 

F1е Режим самокалибровки АЦП 

Правая цифра: 

1-самокалибровка только при включении; 

2-самокалибровка при каждом 

обновлении показаний; 

3- то же, с увеличенным сглаживанием; 

4- самокалибровка только при стабильных 

показаниях; 

5- то же, с увеличенным сглаживанием. 

Левая цифра: 

0-нормальное усиление (для датчиков 2 

мВ/В); 

8-усиление уменьшено в 2 раза (для 

датчиков 3мВ/В) 

1…85 5 
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F1а 

 

 

 

 

 

Ограничение времени дозирования: 

255 – без ограничения; 

1…254 – если дозирование не 

завершилось до истечения времени F1а* 

3.67 секунд, оно выключается. 

Пределы регулировки: 3.67 с … 15.5 

минут 

1…255 255 

F1f 

 

 

 

 

Код коррекции усиления и смещения нуля 

АЦП 

Правая цифра – коррекция усиления: 

0 – не использ.;1-без коррекции;   

2-6.25%;3+6.25%;4-12.5%;5+12.5%; 

6-18.75%;7+18.75%;8-25%;9+25%; 

а-31.25%;с-37.5%; е-43.75% 

Левая цифра – коррекция смещения нуля: 

1-безкоррекции;2-8%;4-16%;6-

24%;3+8%;5 +16%;7+24% 

11…7f 11 

F20 Калибровочный вес, должен быть не 

менее 5% от НПВ 

1….99999 0 

F21 Калибровочный вес для 2 отрезка 

нагрузочной характеристики, должно 

быть. F21-F205% от НПВ 

1…99999 0 

F22 Калибровочный вес для 3 отрезка 

нагрузочной характеристики, должно 

быть F22-F215% от НПВ 

1…99999 0 

 

 

- после параметра F3 вводится F10 (об установке F4…F9 см. 

«Управление внешними устройствами»);  

- для изменения выбранного параметра нажмите «ввід», используя 

кнопки , и  введите нужное значение параметра, нажмите «ввід»; 

- после ввода F0 на индикаторе появится мигающая десятичная точка; 

кнопкой  переместите точку в нужную позицию, нажмите «ввід»;  

- для выхода из режима калибровки нажмите кнопку «mode», когда на 

индикаторе высвечено F0…F22. 

- после ввода значения параметра F20 (калибровочный вес) и нажатия 

«enter» индикатор переходит к калибровке показаний; 
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- в режимах F20…F22 кнопки  и  не действуют; 

- после режима F22 опять включается F1f. 

Параметры F1… F1d и правую цифру параметра F1e можно изменять 

без перекалибровки показаний. После изменения других параметров 

необходимо заново выполнить калибровку показаний. 

8.5 Выбор цены деления 

Рекомендуется в  весах с одним диапазоном устанавливать цену 

деления не менее 1/10000 от НПВ. Если при отладке весов оказывается, 

что при нагрузке более 50 % от НПВ точность или стабильность показаний 

неудовлетворительна, следует ввести второй диапазон.  Цену деления для 

второго диапазона установите на одну ступень выше, чем для первого. При 

этом допускается устанавливать цену деления в первом диапазоне немного 

ниже, чем 1/10000 от НПВ.  

Например, для весов с НПВ 600 кг можно установить F2 = 300, 

F10 = 5, F11 = 10, общее количество поверочных делений составит 9000. 

8.6 Калибровка показаний (после ввода значения параметра F20) 

- освободите платформу весов от груза (на индикацию подается код 

АЦП); 

- дождитесь включения индикатора «стабильный вес», нажмите 

«→0←»; 

- завершение операции индицируется кратковременным включением 

всех светодиодов; 

- если требовалось только зафиксировать 0 платформы, нажмите 

«режим», калибровка завершится и индикатор перейдет в режим «брутто»; 

- для полной перекалибровки поставьте на платформу калибровочный 

груз; 

- дождитесь включения индикатора «стабильный вес», нажмите 

«тара»; 

- завершение операции индицируется кратковременным включением 

всех светодиодов; 

- если надо вывести на индикацию значение веса, нажмите «ввід» 

(выводится вес без запятой, команды не выполняются, мигает индикатор 

брутто, скорость обновления показаний как при взвешивании, можно 

проверять нагрузочную характеристику), чтобы вернуться, нажмите «ввід» 

еще раз; 

- нажмите «режим», завершится калибровка первого отрезка 

нагрузочной характеристики, прибор перейдет в режим F21; 
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- если не требуется выравнивание нагрузочной характеристики 

кусочно-линейной функцией, нажмите «режим», индикатор перейдет в 

режим «брутто»; 

- для калибровки показаний для следующего отрезка нагрузочной 

характеристики нажмите «ввід», введите следующее значение 

калибровочного веса и повторите калибровку показаний (фиксируйте 0 

платформы только при калибровке первого отрезка). 

8.7 Калибровка счетного режима 

(рекомендуемый вес предметов счета – не менее 3d, где d-дискрета; 

вес калибровочного количества предметов счета – не менее 20% от НПВ) -  

включите счетный режим; 

-  нажмите 3 кнопки вместе: «нуль», «тара», «режим», отпустите их; 

- кнопками ↓,↑ и ← введите калибровочное количество предметов 

счета, нажмите кнопку «ввід»; на индикатор начнет выводиться код АЦП; 

-   освободите платформу весов от груза и дождитесь включения 

индикатора «стабильный вес», нажмите «→0←»; 

- дождитесь включения индикатора «стабильный вес», нажмите 

«нуль»; 

- поставьте на платформу калибровочное количество предметов 

счета; 

- дождитесь включения индикатора «стабильный вес», нажмите 

«тара»; 

- нажмите «режим», калибровка завершится, прибор перейдет в 

счетный режим. 

8.8 Передача данных через COM порт 

Символ: 8 бит данных с одним стоповым битом, без бита контроля 

четности. 

Если установлен протокол обмена 3, при каждом обновлении 

показаний в порт автоматически выдается посылка из 11 символов:  

- сетевой номер индикатора + $C0; 

- значение веса (8 символов ASCII, в т.ч. десятичная точка и минус, 

если они необходимы; вместо незначащих нулей – пробелы); 

- режим (бит 0-брутто, 2 –тара, 5-стабильность, 6-нетто, бит 7=0); 

- контрольная сумма: (исключающее ИЛИ для всех символов посылки) 

* $7F. 
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Для протокола 4 данные выдаются в таком же формате, но только 

после приема запроса:  

 - (сетевой номер прибора  + $C0) – запрос веса брутто; 

 - (сетевой номер прибора  + $Е0) – запрос веса нетто; 

 - (сетевой номер прибора  + $А0), ($400+R3·4+ R2·2+ R1) – запрос 

веса брутто и переключение реле. Эта команда состоит из 2-х байт. Второй 

байт содержит сигналы управления реле: R1=0 – включить реле1, R2 и R3 

– то же для реле 2 и 3. Ответ прибора выдается после получения второго 

байта. 

Для протоколов обмена 5 (по запросу) и 7 (по нажатию кнопки) 

выдается:  

NxxxxxxxxKg ByyyyyyyyKg TzzzzzzzzKg, 

для протокола 6 (по нажатию кнопки печать): 

NxxxxxxxxKg 

ByyyyyyyyKg 

TzzzzzzzzKg 

Здесь xxxxxxxx, yyyyyyyy, zzzzzzzz – значения веса нетто, 

брутто и тары соответственно. 

Если выбран протокол обмена 8, индикатор работает как индикатор 

данных, принимаемых через порт. Формат данных такой же, как для 

протоколов 3 и 4. Это позволяет использовать индикатор в качестве 

удаленного индикатора для аналогичного устройства. Индикаторы можно 

соединять попарно (RS232 или RS485),а затем к компьютеру. 

Для индикации данных, поступающих непосредственно из другого 

индикатора, установите одинаковый сетевой номер (F1c) для  индикатора 

(их может быть несколько) и для прибора – источника данных. Для 

индикации данных после обработки в компьютере установите разные 

сетевые номера. Компьютер (или контроллер) сможет запрашивать данные 

от взвешиваемого индикатора и выводить данные на индицирующий 

прибор, обращаясь по соответствующим адресам. Протокол 9 см. 

Приложение Ж, приложение К. 
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8.9 Управление внешними устройствами. 

Для использования в дозаторах и расходомерах индикатор может быть 

оснащен 3 реле для выдачи контрольных сигналов на внешнее устройство 

управления. Работа первого и второго каналов управления 

программируется при калибровке ( таблица 2).  

Установка пороговых значений веса для включения и выключения 

каналов управления выполняется в режиме калибровки, но без ввода кода 

доступа: 

- кнопкой «mode» выбрать любой режим кроме счетного; 

- нажать 3 кнопки вместе: «нуль», «тара», «режим», отпустить их (на 

цифровом индикаторе высветится надпись CALIBR); 

- нажать «ввід» (высветится серийный номер индикатора) 

- нажать «режим» (высветится F4 – ввод порога включения первого 

канала управления); 

- для выбора параметра (F4…F9 – см.таблицу) используйте кнопки  

(переход к след. значению) и  (к предыдущему); 

- для изменения выбранного параметра нажмите «ввід», используя 

кнопки ,  и  введите нужное значение параметра, нажмите «ввід»; 

- для возврата в взвешиванию нажмите кнопку «режим», когда на 

индикаторе высвечено  F4…F9.Коммутируемые устройства должны быть 

оснащены соответствующими цепями защиты контактов реле (диод, RC-

цепочка и т.д.). 

8.10 Режим дозатора  

Прибор можно использовать как завершенное устройство управления 

полуавтоматическим дозирующим устройством. Для нагружаемого 

дозатора (выполняет прием заданной дозы) установите F16=2, для 

разгружаемого (отпуск заданной дозы) – F16=3. 

В дозаторах с регулируемой скоростью подачи груза реле 1 

используется для включения устройства подачи (насос, клапан, 

электропривод и др.). Реле 2 уменьшает скорость подачи в момент, когда 

до завершения загрузки или выгрузки заданной дозы (параметр F4) 

остается заданный остаток (параметр F5). Это позволяет совместить 

высокую скорость и точность дозирования. 

В дозаторах с нерегулируемой скоростью подачи может 

использоваться реле 1 или реле 2. В случаях, когда после отключения 

подачи груз перестает поступать с некоторой задержкой, использование 

реле 2 вместо реле 1 позволяет снизить погрешность дозирования. Для 

этого при отладке дозатора надо измерять среднее значение веса груза, 
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поступающего после отключения устройства подачи, и соответственно 

установить параметр F6. При работе дозатора реле 2 будет отключать 

устройство подачи с упреждением. 

Дозатор запускается нажатием кнопки «друк» или замыканием контактов 

1 и 2 на разъеме для сигналов управления.  

Параметр F1а используется для выключения дозирования, если оно не 

завершилось в течение заданного интервала времени (закончился 

дозируемый продукт или неисправно оборудование). Например, если надо 

ограничить время  дозирования 5 минут= 5· 60=300 секунд, Задайте 

F1c=300/3.67=82. 

В режиме дозатора режим работы реле 3 программируется независимо 

от реле 1и 2. 

Реле 3 можно использовать: 

- как датчик стабилизации нулевого веса (режим 2) для 

автоматического запуска новой дозы при установке тары на платформу 

весов (для этого вес платформы с тарой надо предварительно 

зафиксировать как ноль платформы). 

- как третью ступень дозатора (режим 3) для управления 

трехскоростным устройством подачи груза (или для коммутации другого 

оборудования синхронно с дозированием). 

- для управления процессами, не связанными непосредственно с 

дозированием  (режимы 4, 5, 6..255), например, для ограничения загрузки 

бункера, из которого выполняется отпуск доз. 

 

 

Примечание - Прибор весов позволяет выравнивать параметры весов 

(датчика) при их деформации или неправильных условий эксплуатации при 

помощи функции F1d –код коррекции усиления и смещения нуля АЦП. 
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9 ВОЗМОЖНЫЕ НЕИСПРАВНОСТИ И МЕТОДЫ ИХ 

УСТРАНЕНИЯ 

 

Неисправность Вероятная причина 

 

Метод устранения 

Индикатор включен в 

сеть: не работает 

индикация 

Отсутствует напряжение 

в сети питания. 

Проверить напряжение в 

розетке электрической 

сети. 

Индикатор включен в 

сеть: дисплей не 

реагирует на 

изменение 

Обрыв соединительного 

кабеля 

Проверить кабель, 

проверить разъем, 

восстановить связи. 

Показания 

нестабильны 

Помехи по сети 

электропитания, от 

работающего 

оборудования или 

вибрации 

Устранить помехи. 

 

10 СВИДЕТЕЛЬСТВО О ПРИЕМКЕ 

Цифровой индикатор веса заводской № ______________,  признан 

годным к эксплуатации. 

 

Технический контролер ______________(подпись) 

 

М.П. 

 

11 ГАРАНТИЙНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА 

11.1 Предприятие-изготовитель гарантирует соответствие технических 

характеристик индикатора, указанным в настоящем описании, при 

соблюдении правил эксплуатации. 

11.2. Гарантийный срок эксплуатации индикатора 12 месяцев со дня 

поставки.  

11.3. Гарантийные обязательства  выполняются только при наличии 

настоящего ПС и сохранности пломбировки. 

Внимание! При нарушении конструктивной целостности прибора 

предприятие-изготовитель снимает с себя все гарантийные 

обязательства. 
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12 СВЕДЕНИЯ О РЕМОНТАХ И НЕИСПРАВНОСТЯХ 

В случае отказа индикатора в период гарантийного срока необходимо 

составить технически обоснованный акт о неисправностях и сделать 

выписки из раздела "Свидетельство о приемке". 

Акт с приложениями следует направлять на имя главного инженера по 

адресу: 

AGROLIX.com.ua 

vologomir@gmail.com 

Тел. 096 980 22 20, 099 678 98 29 

Сведения о предъявленных неисправностях  следует регистрировать в 

Приложении Д. 

13 ТРАНСПОРТИРОВКА И ХРАНЕНИЕ 

13.1 Транспортирование индикатора может производиться любым 

транспортом, в упаковке, в соответствии с правилами перевозки на данном 

виде транспорта. При транспортировке в таре индикатор может 

подвергаться воздействию температуры от минус 10 С до  плюс  40 0С и 

влажности до 95 %. 

13.2 Индикатор с описанием упаковывается в отдельную коробку. 

13.3 Хранение индикатора допускается в сухом помещении при 

температуре от 0 до плюс 40 С. 

13.4 Транспортирование и хранение производить с соблюдением мер 

сохранности и предосторожности. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ А 

Ввод данных с весового индикатора «САТЕЛIТ» в компьютер. 

Подключение 

Для подключения к компьютеру одного индикатора «САТЕЛIТ», 

расположенного на небольшом расстоянии, используется порт RS232. В 

компьютере может быть использован любой из портов COM1 … COM4. 

Кабель для подключения к RS232: 

 

«САТЕЛIТ» 

(DB9S) 

 PC (DB9S) 

RxD 3  4 TxD 

 

TxD 4  3 RxD 

 

Gnd 5  5 Gnd 

 

Для подключения нескольких индикаторов (не более 31) к одному 

порту компьютера или при большой длине кабеля (до 1200 м) используется 

порт RS485. Согласование сигналов RS485 с входом COM порта 

компьютера может быть выполнено посредством адаптера порта RS485. 

Таким же кабелем можно соединить 2 индикатора, один из которых 

выполняет взвешивание, а второй используется  в качестве удаленного 

индикатора для него. 

Схема подключения «САТЕЛIТ» через адаптер порта RS485, 

встраиваемый в компьютер: 

      Adapter  RS232  COM PC 

        1  1  

 

        2  2  

 

        3  3  

 

   51  
RS485 

(DB9P)  4  4  

 

     2 A  5  5  
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     3 B  6  6  

      

     5 Gnd  7  7  

      

        8  8  

 

        9  9  

 

            

        +5V  +5V  

            

            

            

     «САТЕЛIТ»  (DB9S)      

     5 Gnd      

            

     8 B      

            

     9 A      

            

            

     «САТЕЛIТ»  (DB9S)      

            

     «САТЕЛIТ»  (DB9S)      

     5 Gnd      

            

     8 B      

            

     9 A      

            

   51         

            

Возможна поставка внешнего адаптера порта RS485 (с блоком 

питания). 

На схеме приведены типы разъемов, устанавливаемых на кабель. 

При необходимости адаптер может быть подключен не в конце кабеля, 

а в середине цепочки из индикаторов «САТЕЛIТ». Резисторы должны 

находиться на концах кабеля (в корпусах крайних разъемов); при 
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небольшой длине кабеля резисторы можно не устанавливать. При большой 

длине кабеля (сотни метров) предпочтительно использовать 

экранированную витую пару; сечение проводников должно быть таким, 

чтобы сопротивление участка от адаптера до конца кабеля было меньше, 

чем 100 Ом. 

Программа VesPl 

Программа VesPl работает в среде Windows-95/98. Предназначена для 

проверки и демонстрации вода данных с индикаторов «САТЕЛIТ» в 

компьютер через порт RS232 или RS485, но может быть использована и в 

качестве рабочей программы для индикации результатов взвешивания на 

мониторе компьютера и в качестве драйвера для передачи данных 

программам пользователя посредством DDI.  

Пользование программой 

Включите программу VesPl. Для установки параметров разверните 

окно программы на весь экран или растяните его так, чтобы были видны 

кнопки Setup,Tx/Rx и расположенные подними элементы управления. 

Setup, выберите порт, скорость обмена и количество индикаторов, 

подключаемых к порту. Установите нужный режим работы и нажмите 

Tx/Rx. Программа готова к приему данных от индикаторов. Установите 

удобный размер окна (элементы, используемые для изменения параметров 

можно скрыть) и пользуйтесь. Все установленные параметры, положение и 

размеры окна сохраняются при закрытии программы и восстанавливаются 

при следующем включении. 

Режимы работы программы 

В режиме Auto программа автоматически поочередно опрашивает 

заданные индикаторы, выводит получаемые данные на экран и передает по 

DDI. Для использования этого режима необходимо во всех подключенных 

индикаторах «САТЕЛIТ» установить код протокола обмена 

(калибровочный параметр F1b) равным 4 (передача значения брутто/нетто 

по адресному запросу) и разные значения адреса (сетевой номер прибора – 

параметр F1c). В окне программы VesPl установите такие же значения 

адреса и отметьте данные (нетто, брутто), которые надо считывать с 

каждого индикатора. При необходимости внесите в колонку Object 

наименование объекта взвешивания или другие сведения, которые при 

взгляде на экран помогут легко распознать каждые из подключенных весов 

(ввод текста выполняется при нажатой кнопке Setup). Если все сделано 
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правильно, индикаторы включены и нажата кнопка Tx/Rx, должны 

появиться отмеченные данные о весе и состоянии весов (stab или unst). 

Если запрашиваемые данные от индикатора не поступают или содержат 

ошибки, в колонке Status будет сообщение err0..err2. Не отмечайте 

ненужные данные и неподключенные индикаторы. Это ускорит опрос 

индикаторов и получение нужных данных. 

Режим Manual отличается от Auto тем, что опрос индикаторов 

выполняется не автоматически, а по команде оператора. Для однократного 

получения требуемых данных нажмите соответствующую кнопку. 

Режим Wait используется для работы с одним индикатором. В этом 

режиме компьютер не выдает запросы в индикатор, а только ожидает 

поступления от него данных. Для этого в индикаторе должен быть 

установлен код протокола обмена 3 (непрерывная передача копии 

индикатора). 

Режим Test предназначен для проверки и ознакомления с процессом 

получения данных от индикатора «САТЕЛIТ» при разных протоколах 

обмена (см. документацию на индикатор). В этом режиме программа 

может выдавать запросы на индикаторы (кнопка Rq) и принимать данные 

(кнопка Rx). Состояние кнопки Brut/Nett определяет, какие запрашиваются 

данные, а кнопка Rx mode – порядок вывода данных на экран (по мере 

поступления или после окончания приема). В сером окне под кнопками 

отображаются принимаемые данные в виде текста. Под ним выводятся 

данные в виде кодов символов: 1 строка – запрос, вторая – принимаемые 

данные, третья – вычисленное по принятым данным значение контрольной 

суммы (под той позицией второй строки, где должен выводиться принятый 

байт контрольной суммы) 

Для проверки работы индикатора в качестве удаленного 

индикаторного табло используется кнопка Tx. Введите в расположенное 

рядом с кнопкой поле нужные данные (пробелы, цифры, знак минус), 

задайте положение десятичной точки и состояние светодиода «Stab.», 

нажмите Tx, и данные будут переданы в индикатор (в индикаторе должен 

быть установлен протокол обмена 8). 

Режим Special используется при отладке и не предназначен для 

конечного пользователя. 

Передача данных по DDE.  

Параметры установки сеанса:  
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Service = VesPCpl; Topic = VesPCpl 

Переменные (в формате Text): 

WiData - одна строка, содержит показания весов (8 символов) и, через 

точку с запятой, байт состояния весов (двузнач 16-ричное число = 

$01tara+$02·count+$04·brutto+$08·relay1+$10·trelay2+$20·netto+$40·stab); 

для режима Wait; 

WiNetData - для каждого индикатора – по одной строке, содержащей 

вес брутто (8 символов), «;», вес нетто (8 символов), «;», состояние (4 

символа: stab – стабильные показания, unst – нестабильные, err0..err2 – 

ошибка,  off – опрос прибора отключен); для режимов Auto и Manual. 

Программа VesPl_Dde 

Программа VesPl_Dde предназначена для демонстрации приема 

посредством DDE данных от программы VesPl. WiData считывается по 

прерываниям по изменению передаваемого текста. WiNetData считывается 

по прерываниям от таймера 1 раз в секунду. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Б 

Схемы подключения индикатора 

Разъем для подключения тензометрических датчиков (Датчик) – DB9S 

1 OUT- (выходы датчиков) 5 SENSE- 

2 OUT+ 6 SENSE+ 

3 IN+ (питание датчиков) 7 SCREEN (экран) 

4 IN- 8,9 Not used 

Разъем для подключения к RS232, RS485 – DB9P 

1 - 5 Gnd 

2 - 6,7 - 

3 RxD 8 RS485-B 

4 TxD 9 RS485-A 

Через RS485 к одному порту компьютера или контроллера можно 

подключать от 1 до 31 индикаторов при общей длине кабеля до 1 км. По 

заявке заказчика с приборами поставляется адаптер порта RS 485 для 

подключения к COM порту компьютера и демонстрационная программа 

(может использоваться и как рабочий драйвер). 

Разъем для подключения входов и выходов управления – DB15P 

1 Вх. общий 9 «Нуль» 

2 «Друк» 10 «Тара» 

3 «Режим» 11  

4  12 Реле2 

5 Реле2 13  

6  14 Реле3 

7 Реле1 15 Реле3 

8 Реле1   

Для подачи в прибор команды, соответствующей нажатию кнопки 

прибора, следует замкнуть один из выводов 2, 3, 9, 10 на вывод 1. 

К парам выводов 5,12; 7,8; 14,15 подключены нормально разомкнутые 

контакты реле, расположенных в приборе. 
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Разъем для подключения к контактам реле (по желанию Заказчика) 

Рекомендуется ставить реле или заменить на аналогичное: 

- 12 А 120 VAC 28 VDC        4123-12VDC-C 

- 7A 250 VAC       JQC-3F-12VDC 

- BS-115C-12В 
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ПРИЛОЖЕНИЕ В 

Режим редактирования EEPROM 

Включение режима 

- кнопкой «режим» выбрать любой режим кроме счетного; 

- нажать 3 кнопки вместе: «нуль», «тара», «режим», отпустить их (на 

цифровом индикаторе высветится надпись CALIBR); 

- нажать «ввід» (высветится серийный номер индикатора); 

- нажать «ввід» (высветится F0 – ввод кода доступа); 

- нажать «ввід», кнопками ↓, ↑ и ← ввести код доступа к 

редактированию EEPROM и нажать « ввід». 

Просмотр и изменение данных 

Две 16-ричные цифры слева – адрес, справа – байт данных, 

расположенный по этому адресу (отделены от адреса 2 пустыми 

позициями). 

Адрес и данные можно изменять кнопками ↓ и ↑. Кнопка ← 

используется для переключения между первой и второй цифрами, «ввод» - 

для переключения между адресом и данными. Изменения, внесенные в 

данные, сохраняются при смене адреса и при выключении режима 

редактирования EEPROM. 

Для выключения режима нажмите кнопку «ввід» и, удерживая ее, 

нажмите и отпустите «режим». 

Адреса некоторых параметров 

Остальные параметры доступны в режиме калибровки в более удобной 

форме. 

Адреса Данные 

2f  
30   
 31  
 32  
33  
34  
35  
36  
37  
38  
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39  50  
3а  55  
3b  56  
3c  57  
3d  58  
3e  80  
3f  81  
40  82  
41  83  
42  84  
43  85  
45    
46    
47    
48    
49    
4a    
4b    
4c    
4d    

 

4-байтные числа: двоичные, младший байт – в ячейке с меньшим 

адресом. 

Использование режима редактирования EEPROM 

- проверка сохранности параметров; 

- корректировка показаний без перекалибровки; 

- изменение кода доступа к калибровке. 

Код доступа к редактированию EEPROM устанавливается при записи 

программы в контроллер и с помощью кнопок индикатора не может быть 

изменен. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Г 

Регулировка усиления на входе АЦП 

При первоначальной отладке индикатора усиление устанавливается 

так, чтобы 120 % от номинальной нагрузки на датчик чувствительностью 2 

мВ/В соответствовало  насыщению кода АЦП.   Усиление можно изменить 

программированием режима АЦП и изменением соотношения номиналов 

резисторов: (R11+R13)/R12. Зависимость нагрузки на датчик, при которой 

происходит насыщение кода АЦП, от R12 приведена в таблице. 

R12, кОм 12.7 11.3 10.0 8.87 7.87 6.8 5.76 4.87 4.12 

Нагрузка 140% 130% 120% 110% 100

% 

90% 80% 70% 60% 

Для получения требуемого соотношения можно изменять R11 и R13, 

но так, чтобы напряжения на обоих выводах R12 не вышли за пределы 0.05 

– 4.95 В, а падение напряжения на самом R12  - не более 4 В. 

Программно усиление можно уменьшить в 2 раза (параметр F1d) или 

скорректировать на –43.75…+25% с шагом 6.25% (параметр F1c). Если в 

весах используется очень тяжелая платформа или датчик, выдающий 

значительный сигнал при нулевой нагрузке, можно ввести программную 

коррекцию нуля (параметр F1с). Не вводите коррекцию нуля и усиления 

без необходимости.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 30 

ПРИЛОЖЕНИЕ Д 

Сведения о ремонтах и неисправностях 

 

Дата Краткое содержание ремонта Меры, принятые по 

ремонту 
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ПРИЛОЖЕНИЕ Е 

Подключение индикатора «САТЕЛIТ» к принтеру 

Например: подключение к принтеру модели ТМ-U210 

Необходимо в калибровочных параметрах изменить настройку 

функции F19 и выбрать код протокола обмена в  функции F1a. 

«САТЕЛIТ»                                                                 NV-U210 

DB 9S                                                                        DB 25 P 

2  2 

3   3 

5  7 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 32 

ПРИЛОЖЕНИЕ Ж 

Протокол 9 

При нажатии кнопки «друк» (на индикаторе) индикатор фиксирует 

текущее значение веса и входит в режим ввода сопроводительной 

информации о грузе. На цифровом индикаторе в начале ввода: 00.00.00. 

Используя кнопки ↓, ↑ и ← или с цифровые кнопки пульта введите 

нужный код. Нажмите «друк» – введенный код передается через COM 

порт аналогично передаче веса, но первая цифра – $E0+номер индикатора 

(правая десятичная точка не передается). Передача индицируется 

кратковременным включением всех светодиодов. 

Устройство, принимающее данные (компьютер), получает код и 

запрашивает вес (как для протокола 4), а после получения веса передает 

индикатору команду возврата к взвешиванию (сетевой номер индикатора + 

$80). Если произошел сбой обмена, индикатор не вернется в режим 

взвешивания.  Можно повторить попытку, снова нажав «друк».  

Если обмен с компьютером не сработал, можно возвратиться к 

взвешиванию, нажав кнопку «режим» на индикаторе или пульте (в этом 

случае следует учитывать, что данные компьютером не приняты). 

Возможные причины сбоев: компьютер не подключен или не выполняет 

программу обслуживания индикатора; введено недопустимое значение 

кода; неисправен кабель или оборудование. 

Расположение данных в коде груза: 

rr.ts.ww 

rr – код типоразмера,t – код типа груза,s – номер смены,ww – код 

рабочего 

Протокол обмена 2 После каждого измерения (40 раз в секунду)  в 

порт автоматически выдается  посылка из 4 байт, содержащая величину: 

вес_брутто*8/цена_деления. Применяется в дозаторах, управляемых 

компьютером.  
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ПРИЛОЖЕНИЕ И 

Рекомендации по обеспечению помехозащищенности цифровых 

устройств 

1 Подавление помех по первичной питающей сети. 

Форма сигнала переменного напряжения промышленной питающей 

сети ( 220 В, 50 Гц) в течение коротких промежутков времени может 

сильно отличаться от синусоидальной – возможны выбросы или 

«вырезки», снижение амплитуды одной или нескольких полуволн и т.д. 

Причины возникновения таких искажений связаны обычно с резким 

изменением сетевой нагрузки, например при включении мощного 

электродвигателя, печи, сварочного аппарата. Поэтому следует по 

возможности осуществлять развязку от таких источников помех по сети. 

(рисунок И.1) 

 

 
 

Рисунок И.1 - Варианты подключения цифрового устройства к первичной 

питающей сети. 

Помимо указанной меры, возможно, потребуется введение сетевого 

фильтра на вводе питания устройства с целью подавления 

кратковременных помех. Резонансная частота фильтра может лежать в 

пределах 0,15-300 МГц; широкополосные фильтры обеспечивают 

подавление помех во всем указанном диапазоне. На рисунке И.2. приведен 

пример сетевого фильтра. Этот фильтр имеет габариты 303020 мм и 

смонтирован непосредственно на колодке ввода сети в устройство. В 

фильтрах должны использоваться высокочастотные конденсаторы и 

индуктивности либо без сердечников, либо с высокочастотными 

сердечниками.  

В некоторых случаях обязательным является введение 

электростатического экрана (обычной водопроводной трубы, соединенной 

с заземленным корпусом щита питания) для прокладки внутри него 

проводов первичной питающей сети. 

Коротковолновый передатчик таксомоторного парка, расположенный 

на противоположной стороне улицы, способен при определенной взаимной 
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ориентации наводить на отрезке провода сигналы амплитудой несколько 

сотен вольт. Этот же провод, помещенный в электростатический экран, 

будет надежно защищен от такого рода наводок. 

 
⊥ - корпус прибора; 

Рисунок И.2 - Пример схемы сетевого фильтра 

2 Правила заземления, обеспечивающие защиту от помех по «земле». 

В устройствах, выполненных в виде конструктивно-законченных 

блоков, существуют по крайней мере два типа шин «земли» - корпусная 

и схемная. Корпусная шина согласно требованиям техники 

безопасности в обязательном порядке подключается к шине заземления, 

проложенной в помещении. 

 

Рисунок И.3 - Неправильное и правильное заземление цифровых 

устройств. 

Показана шина земли, которая обычно имеется в помещении   

соединена с корпусной внутри блока – для нее должен быть выведен 

отдельный зажим, изолированный от корпуса. На рисунке И.3 показаны 

варианты неправильного и правильного заземления группы устройств, 

которые связаны между собой информационными линиями (эти линии не 

показаны). 

Схемные шины «земли» объединяются индивидуальными проводами в 

точке А, а корпусные – в точке В, по возможности приближенной к точке 

А. 
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Точка А может не подключаться к шине заземления в помещении, 

однако это создает неудобства, например, при работе с осциллографом, у 

которого «земля» пробника соединена с корпусом.  

При неправильном заземлении (рисунок И.3) импульсные напряжения, 

порождаемые уравнивающими токами по земляной шине, будут 

фактически приложены к входам приемных магистральных элементов, что 

может вызвать их ложное срабатывание. Следует отметить, что выбор 

наилучшего заземления зависит от конкретных «местных» условий и 

зачастую проводится после серии тщательных экспериментов. Однако 

общее правило (рисунок И.3) всегда остается в силе.  

3 Практические рекомендации по подключению сильноточных 

(регулятор частоты вращения) устройств 

Кабель сильноточного устройства (СУ) (соединяющий электронный 

регулятор частоты с 3-фазным асинхронным электродвигателем) является 

источником помех. Вблизи может находиться электронное оборудование, 

на которое влияют эти помехи. В таких случаях для уменьшения уровня 

помех можно применить следующие меры: 

- расположить СУ таким образом, чтобы его кабель не проходил 

вблизи сигнально-информационных систем (компьютеры, модемные 

соединения и т. п.). 

- расположить регулятор по возможности ближе к двигателю и 

соединить их коротким отрезком кабеля; 

- включить на выходе регулятора LC фильтр, расположив его 

непосредственно возле регулятора 
 

Регулятор 

К двигателю 

1 мГ 

0,01 мкФ 

 
Рисунок И.4 - Пример подключения сильноточного устройства 

- можно использовать в фильтре дроссели меньшей индуктивности 

(десятки-сотни мкГ) но без конденсаторов. 

Не допускается использовать емкостной фильтр (только 

конденсаторы), т. к это приведет к увеличению уровня помех, а при 

достаточно большой емкости конденсаторов – к срабатыванию защиты по 

току в регуляторе. 

Окажутся ли принятые меры достаточными для устранения влияния 

помех на находящееся рядом электронное оборудование, можно 

определить только опытным путем. 
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ПРИЛОЖЕНИЕ К 

Дополнительные установки 

 

Добавлен еще 1 протокол обмена, соответствующий протоколу обмена 

прибора  АМ.90.02 

Для его включения нужно в режиме калибровки установить код 

протокола обмена  F1с=10. При этом установится скорость обмена 1200 

бод (независимо от параметра F1b) и при каждом обновлении показаний 

прибор «САТЕЛIТ» будет передавать пакет данных из 9 байт, 

соответствующий прибору АМ.90.02. 

Частота обновления показаний зависит от параметра F15 (см. 

инструкцию на «САТЕЛIТ»). Период следования пакетов близок к 

прибору АМ.90.02 при F15=5…6 при выключенной самокалибровке 

(F1е=1). При F1е=5 пакеты данных передаются при изменяющемся весе с 

таким же периодом, а при стабильном весе – реже.  

 

 Подключение: 

 Датчик – согласно инструкции 

 Выход для порта RS485 – на разъеме DB9F контакт 

 8 – Тх+ (вместо контакта 14 в АМ.90.02) 

 9 – Тх– (вместо контакта 15 в АМ.90.02). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 37 

ПРИЛОЖЕНИЕ Л 

 



 38 

ПРИЛОЖЕНИЕ М 

 


